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Depuis sa création, le Conseil du genre a rempli de nombreux objectifs et mis en œuvre de nombreuses activités, y compris celles menées en partenariat avec d'autres organisations internationales. Le Congrès de Dublin était une nouvelle étape pour le CG , et nous sommes tous appelés à contribuer davantage encore pour stimuler le travail sur l’égalité des genres au sein de la FIJ et veiller à ce que l'égalité des sexes dans les médias et au sein des syndicats devienne une réalité quotidienne plutôt qu’un objectif lointain.

Afin de poursuivre ces objectifs les actions suivantes sont suggérées [sont convenues ]:

• Continuer à travailler avec le Comité exécutif de la FIJ et trésorier afin de résoudre les questions concernant le financement du CG sur ​​une base plus permanente , en particulier:
Le financement pour réaliser et développer ses projets , le financement pour permettre à tous les membres du CG de participer à ses réunions lors du Congrès mais aussi de mi-mandat, et veiller à ce que les membres du comité directeur soient en mesure d' assister aux réunions du comité directeur. Pour découvrir les meilleures façons de faire usage du nouveau compte mis en place pour soutenir le travail sur le genre. 


• Élaborer un projet de création d' un rapport général qui décrit la situation de l'égalité des genres dans les syndicats affiliés à la FIJ , comme cela a été fait pour l'Europe et prévu pour l'Amérique latine , et inclure toutes les autres régions . Ce rapport nous aidera à:Avoir une vision plus claire des difficultés rencontrées par les femmes qui veulent se joindre à l'action syndicale ; mettre en évidence les zones de discrimination et rechercher des solutions adaptées à chaque région.

• Inclure , dans le cadre de notre stratégie générale sur le renforcement des régions, une stratégie pour encourager davantage de syndicats à créer leur propre CG , à mettre en œuvre avec les coordonnatrices régionales : Encourager les syndicats à développer des mécanismes essentiels pour améliorer l'égalité des sexes, à la fois dans les syndicats et les organisations des médias, ainsi qu’approcher les syndicats pour les encourager et les soutenir dans la défense des principes de l'égalité des sexes dans l'ensemble de leur travail.

• Travailler avec le bureau des projets pour organiser une formation pour les journalistes sur les questions d'égalité , tel qu’ un programme de formation des formateurs dans ce domaine; Ceci soutiendra le travail sur l’égalité des genres dans les régions, et nous permettra également d'économiser sur les budgets pour ce genre de formation.

• Commencer à rechercher des fonds afin d'organiser une conférence internationale sur l'égalité des sexes dans les médias et les syndicats , telle que celle qui s'est tenue à Bruxelles il y a 4 ans. Ceci est important afin d’examiner la situation au niveau mondial  et d'accroître la visibilité de notre travail.

• Poursuivre notre travail sur l'égalité salariale et étendre nos efforts pour éventuellement déboucher sur un rapport de synthèse mondial, ce rapport contribuera à maintenir cette question à l'avant-garde dans les pays où elle n'est pas débattue et fournira des informations essentielles et des statistiques afin de lutter contre les inégalités .

• Développer la production de lignes directrices sur les bonnes pratiques dans d'autres régions, comme ce fut le cas du manuel européen; La duplication de cette expérience dans les autres régions nous aidera à créer une ressource précieuse des meilleures pratiques.

• Accroître la visibilité et l'accès au travail du conseil du genre; d'améliorer l'information , les rapports  disponibles sur le site afin de créer et maintenir une base de données plus importante,  commencer un blog mensuel rédigé par les membres du CG sur toute question qu’elles/ils tiennent à souligner sur le genre, sur leurs régions et le traitement du genre, et publier ce blog sur la première page .

• Veiller à l'inclusion d'un journalisme éthique dans tous nos programmes / conférences afin de contribuer à lutter contre le sexisme dans les médias .

• Mettre l’accent sur ​​la collaboration avec d’autres organisations syndicales et ONG qui travaillent sur les questions d'égalité et les droits humains, comme nous le faisons déjà avec l'UNESCO, aider et de nous soutenir dans le renforcement de la participation des femmes dans les organisations syndicales .

