La Misión de FIP a México encuentra que los periodistas se sienten abrumados por la violencia 

"El estado de Guerrero sigue siendo uno de los cinco lugares de mayor riesgo para el ejercicio del periodismo en México," declara la misión de la Federación Internacional de Periodistas (FIP). 

La misión de la FIP hizo la declaración durante el Segundo de los días de visita de investigación a México, 9-11 de septiembre, donde se reunieron con periodistas y funcionarios gubernamentales para obtener más información sobre los temas que afectan a los periodistas en la región, incluyendo la auto-censura, la falta de intervención del gobierno, y la impunidad de los ataques contra periodistas. 

Durante la visita al estado de Guerrero delegados de la misión escucharon los testimonios de periodistas de las ciudades de Chilpancingo, Iguala y Acapulco. En sus cuentas de los periodistas destacaron la cuestión de la autocensura entre los periodistas, un fenómeno peligroso que según ellos va en aumento en el país. 

La misión expresó su profunda preocupación por la proliferación de la autocensura, declarando que estas acciones están produciendo una caída engañosa en la tasa de ataques a periodistas. Debido a la intimidación y temor, los periodistas han optado por silenciar temas sensibles con el fin de proteger su seguridad. 

La misión se reunió con Ramón Navarrete, presidente de la Comisión de Derechos Humanos, representante de la Casa de Gobierno, el diputado Jorge Salazar Marchán, y Beatriz Mojica Morga, Secretaria de Desarrollo Social del Gobierno de Guerrero. 

Durante la reunión, la FIP expresó su preocupación por los altos índices de impunidad en la región de los crímenes y agresiones contra periodistas. Dijeron que las operaciones llevadas a cabo por los gobiernos de los estados y su Cámara de Representantes debe producir resultados y condenar a los perpetradores de estos crímenes. 

En respuesta, las autoridades que atendieron a la misión hicieron notar que no se les había dotado de los recursos necesarios para llevar a cabo esta labor de manera eficaz. "Hay que pasar de las palabras a la acción", dijeron los miembros de la misión. 

En una nota más positiva, el programa de apoyo para los periodistas en México se puso de relieve durante una reunión, un proyecto que es único en México. La FIP se enteró de que el estado de Guerrero ofrece un seguro de vida para los periodistas que lo soliciten, así como el apoyo con cuestiones médicas y legales y el acceso a la vivienda. 

La misión cree que esta estructura de apoyo es de gran valor y apoyo para los periodistas que se enfrentan con el problema constante de la inseguridad laboral. 

Durante el encuentro, Ramón Navarrete dijo que entre 2000 y 2014 había habido 114 casos documentados de ataques contra periodistas, incluyendo homicidios, restricciones y quejas en contra de la profesionalidad de los periodistas. 

Dijo que reconoce que hay una tendencia mundial de aumento de los crímenes contra periodistas, pero la situación en México es una de las peores del mundo. 

Los delegados de la misión de la FIP recordaron haber sido parte de una misión internacional a México en 2008, y afirmaron que después de seis años, está claro que el panorama de la seguridad ha empeorado. 
 
Al final de la segunda jornada de su labor, la misión reiteró la necesidad de aumentar la conciencia pública sobre el trabajo de los periodistas. "Es terrible que el asesinato de un periodista -con la seriedad que este implica- sólo se destaca por un día o dos en los medios de comunicación. Después nadie habla de ello", dijo la misión. 

"Esta misión tiene como objetivo ser una llamada de atención para los políticos, los funcionarios y la sociedad mexicana que deben exigir: ¡Basta ya! Fin a la violencia contra los periodistas ". 

[bookmark: _GoBack]Los delegados de la misión fueron: Celso Schroder (Brasil), Vicepresidente de la FIP, Wolfgang Mayer (Alemania), Tesorero de la FIP, Zuliana Lainez (Perú), Vicepresidente de la Federación de Periodistas de América Latina y el Caribe (FEPALC), Luis Menéndez (España), Federación de Asociaciones de Periodistas de España (FAPE) y colegas de la Unión Nacional de Redactores de la Prensa en México (SNRP).
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