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[Nombre del ministro/a de asuntos exteriores (o equivalente) en su país]
[Dirección del ministerio de asuntos exteriores]
[Dirección de correo electrónico del ministerio de asuntos exteriores]
Re: Mayor apoyo a los y las periodistas y trabajadores/as de los medios de comunicación afganos 
                                                                                                                                                                                                                                                                   
AÑADIR FECHA
Señor/a [Nombre del ministro/a de asuntos exteriores (o equivalente)], 
Nosotros, [inserte el nombre de su sindicato u organización], pedimos respetuosamente al Gobierno de [país] que agilice el proceso de solicitud de visados y aumente la cuota de admisión humanitaria de periodistas y trabajadores/as de los medios de comunicación afganos. Desde la toma del poder por parte de los talibanes en agosto de 2021, tanto los derechos de los medios de comunicación como las violaciones de los derechos humanos son cada vez más frecuentes. La situación de los y las periodistas en Afganistán ha alcanzado un punto crítico. 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Los y las periodistas y los y las trabajadores/as de los medios de comunicación se enfrentan a ataques, intimidaciones y detenciones arbitrarias, y los talibanes y otras organizaciones terroristas gozan de impunidad por estos delitos. El Informe sobre la Libertad de Prensa en Asia Meridional de la Federación Internacional de Periodistas documentó 75 violaciones de los derechos de los medios de comunicación en Afganistán, incluidos 12 asesinatos y 30 detenciones, desde mayo de 2021 hasta abril de 2022. 
El informe de la Misión de Asistencia de las Naciones Unidas en Afganistán (UNAMA) documentó 173 violaciones de los derechos humanos entre el 15 de agosto de 2021 y el 15 de junio de 2022, siendo los talibanes responsables de 163. Estas violaciones incluían 122 casos de arrestos y detenciones arbitrarias, 33 casos de amenazas e intimidación y 6 asesinatos.
Bajo el régimen talibán, los derechos de las mujeres se han visto rápida y gravemente mermados. Un informe de Amnistía Internacional ha registrado un hostigamiento sistemático, detenciones y encarcelamientos arbitrarios y restricciones generalizadas e inhumanas. Las mujeres que trabajan en el periodismo no han estado exentas de estas condiciones. Un decreto emitido por los talibanes el 19 de mayo obligó a todas las mujeres que trabajan en la radio y la televisión a cubrirse el rostro en antena, bajo la amenaza de ser apartadas de su empleo. Asimismo, se han implantado estructuras jerárquicas, de modo que cuando se permite a las mujeres trabajar, es en puestos inferiores con menos salario, estatus e influencia. 
Tras el colapso de los medios de comunicación en Afganistán, una encuesta del Sindicato Nacional de Periodistas de Afganistán (ANJU) reveló que sólo 2.334 de los 5.069 periodistas que había antes del regreso de los talibanes siguen trabajando. Un 72% de los periodistas que han perdido su trabajo son mujeres. 
Sobrevivir como periodista sin ser acosado/a, detenido/a, agredido/a, cuando no asesinado/a, en Afganistán es casi imposible bajo la represión que ejercen los talibanes sobre los medios de comunicación. En estas condiciones, no es de extrañar que unos 1.000 periodistas hayan huido del país.
Le instamos, [funcionario/a del gobierno] a que actúe ante esta crisis humanitaria de los y las trabajadores/as de los medios de comunicación en Afganistán, concediendo el estatus de asilo a nuestros/as colegas y a sus familias que necesitan un espacio seguro, en nombre de la libertad de prensa y de los derechos fundamentales que [país] respeta. [País] debe aumentar su acogida humanitaria, pues de lo contrario quienes huyen de los talibanes se verán obligados a seguir rutas inseguras. El apoyo y la solidaridad internacionales son el único método para garantizar la seguridad y el apoyo a los y las periodistas afganos/as en peligro.
Ha llegado el momento de emprender una mayor acción para acoger y apoyar a los y las periodistas afganos/as, que siguen defendiendo y abanderando los derechos fundamentales de la libertad de expresión y la libertad de prensa, cuando el régimen talibán ha fracasado. 

Atentamente, 
[Añadir logo]
[Su firma]

