قائمة بالصحفيين 

1 ـ شيماء سامي

 ( صحفية مستقلة.. تم القبض عليها من منزلها بالإسكندرية، ظهرت في نيابة أمن الدولة يوم 30 مايو 2020.  ويجرى التجديد لها على ذمة القضية 535 لسنة 2020  بالتهم الثلاثة الشائعة الاستخدام : الانضمام لجماعة إرهابية و نشر أخبار كاذبة واساءة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي) 

2 ـ هشام فؤاد
 ( صحفي بمكتب وكالة سبوتنيك الروسية في القاهرة عضو نقابة الصحفيين المصريين.. جرى القبض عليه من منزله فجر 25 يونيو 2019 في قضية " الأمل" رقم 930 لسنة 2019 ) 

3 ـ حسام مؤنس
 ( صحفي جريدة الكرامة عضو نقابة الصحفيين المصريين وناشط سياسي مدير الحملة الانتخابية للمرشح الرئاسي حمدين صباحي عام 2014  والمتحدث باسمها..  جرى القبض عليه من منزله فجر 25 يونيو 2019 في قضية " الأمل" رقم 930 لسنة 2019   )
 
 4 ـ سيد عبد اللاه 
( تم القبض عليه من منزله في السويس فجر 22 سبتمبر 2019 بعد تصويره لاحتجاجات في المدينة ويجرى التجديد له على ذمة القضية 1338 لسنة 2019 بتهم : الانضمام لجماعة إرهابية و نشر أخبار كاذبة واساءة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي) .



[bookmark: _GoBack] 8 ـ أحمد شاكر
( صحفي بروزاليوسف عضو نقابة الصحفيين المصريين .. ألقي القبض عليه من منزله في مدينة "طوخ" بمحافظة القليوبية فجر 28 نوفمبر 2019  . وبعد اقتياده لجهة غير معلومة ظهر بعد يومين وبحلول 30 نوفمبر 2019 متهما أمام نيابة أمن الدولة في القضية رقم 448 مع توجيه تهم نشر اخبار كاذبة  و اساءة استخدام مواقع التواصل ا لاجتماعي و مشاركة جماعة ارهابية مع العلم بأغراضها.
5 ـ حمدي مختار على الشهير بـ "حمدي الزعيم"
(مصور صحفي ، يجدد له الحبس الاحتياطي على ذمة القضية 955 لسنة 2021  والمتهم فيها ببث اخبار كاذبة و اساءة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي و مشاركة جماعة ارهابية مع العلم بأغراضها. القي القبض عليه من منزلة فجر 5 يناير 2021 وبقى رهن الاخفاء القسري لنحو 12 يوما قبل أن يظهر محبوسا على ذمة هذه القضية. وكان قد تعرض للحبس الاحتياطي لنحو العامين على ذمة القضية 15060 لسنة 2016 عندما القي القبض عليه في عام 2016  من محيط نقابة الصحفيين اثناء اعداده لتحقيق صحفي عن الحجاب. وإثر إخلاء سبيله عام 2018 استبدل الحبس بتدابير احترازية يلتزم فيها بمراجعة قسم الشرطة في محل سكنه دوريا ). 
 
6 ـ أحمد علام
( صحفي ومعد تلفزيوني عمل للعديد من الصحف والمؤسسات الإعلامية منها المصري اليوم و والأخبار والسفير اللبنانيتين وجريدة الكرامة المصرية و أسس موقع " بوسطجي". جرى القبض عليه من منزل أسرته بقرية " العياط " بمحافظة الجيزة في 24 أبريل 2020 وجرى التحقيق معه في علاقته ببرنامج بثته قناة الجزيرة الوثائقية. ويجدد له في الحبس الاحتياطي على ذمة القضية 558 لسنة 2020 ). 
 
 
7 ـ خالد غنيم
( صحفي عمل بالعديد من الصحف وكذا المواقع الإلكترونية. ألقي القبض عليه في 21 أبريل 2020 بعد نشره تدوينه عن شكوى 8 أطباء من فشلهم في اجراء مسحات لهم بشأن كوفيد 19، وفق زوجته . وبعد استدعائه الى قسم الشرطة تم اخفاؤه لنحو الأسبوعين ليظهر متهما ومحبوس احتياطيا على ذمة القضية رقم 558 لسنة 2020 أمن دولة عليا . ومنذئذ يجرى التجديد في الحبس الاحتياطي. 
8 ـ هشام عبد العزيز
( صحفي مصري يعمل بقناة الجزيرة، القي القبض عليه عند عودته لمطار القاهرة في يونيو 2019 لقضاء إجازة الصيف مع عائلته . واختفى لأيام قبل ان يظهر محبوسا احتياطيا على ذمة القضية 1365 لسنة 2018 أمن دولة. وصدر قرار بإخلاء سبيله في ديسمبر 2019 لكن القرار لم ينفذ وتم تدويره في قضية أخرى تحمل رقم 1956 لسنة 2019 أمن دولة عليا ويجرى التجديد له منذئذ. وتحذر أسرته من تدهور حالته الصحية وخطر فقدانه السمع والبصر في محبسه).

9 ـ مصطفى الخطيب
( مراسل لوكالة الاسوشيتدبرس الأمريكية بالقاهرة عضو نقابة الصحفيين المصريين . ألقى القبض عليه في أكتوبر 2019  بعد نشر خبر بالوكالة عن مغادرة 8 طلاب من جامعة ادنبرة البريطانية القاهرة إثر تعرض طالبين بريطانيين للايقاف من اجهزة الأمن في مصر . وهو  محبوس ويجدد له احتياطيا على ذمة القضية 448 بالاتهامات ذاتها ).  
 


 10 ـ محمد إبراهيم رضوان الشهير بـ"محمد أكسجين"
( مدون معروف منذ نوفمبر 2020 محبوس احتياطيا على ذمة القضية 855 أمن دولة عليا ويجدد له .وقبلها القي القبض عليه في 6 أكتوبر 2018 وظل محبوس احتياطيا على ذمة القضية 621 لسنة 2018 إلى ان تم اخلاء سبيله في 22 يوليو 2019 . ثم أعيد القاء القبض عليه من داخل قسم البساتين بالقاهرة اثناء اجراءات التدابير الاحترازية له، ليتم اخفاؤه ويظهر في 8 اكتوبر 2019 متهما في القضية 1356 لسنة 2019 واستمر هذه المرة محوبس احتياطيا لمدة نحو 14 شهرا ليخلي سبيله في 3 نوفمبر 2020 مع استبدال الحبس بالتدابير الاحترازية لكنه سرعان ماجرى تدويره مجددا وفي الشهر ذاته محبوس احتياطيا في قضية أخرى).
 


11 ـ توفيق غنيم 
 ( مدير مكتب وكالة الأناضول التركية سابقا جرى القبض عليه في 21 مايو 2021 من منزله بمدينة 6 أكتوبر وبعد خمسة أيام من الاخفاء القسري ظهر أمام نيابة أمن الدولة متهما بالانضمام الى جماعة إرهابية ..وتقول اسرته أنه على التقاعد منذ 2016 وليس له أي انشطة.)

12 - كريم ابراهيم سيد احمد ابراهيم  (مهم غلبان قوي وأهله غلابة بجد ) (البوابة نيوز)
عضو نقابة الصحفيين وحصل على العضوية بعد عام من القبض عليه رقم القضيه569 
شغال في البوابه نيوز قارئ نشره اخبار تم القبض عليه في أحداث الاميرية 

13  -  عبدالله سمير محمد ابراهيم مبارك قضيه 1480لسنه 2019 
السن ٢٦ سنه من مواليد محافظه كفرالشيخ 
التهمه : انضمام وتمويل مع وجود حرز غلاف كتاب نور الايمان 
تم القبض عليه من الملعب الثلاثي بقريته منشأه عباس مركز سيدي سالم محافظه كفرالشيخ اثناء أدائه ماتش كوره مع زملائه يوم 22_9 وظهر بعد 3 شهور وتم عرضه علي القضيه المذكوره يوم 22-12 
الشغل / معد ومخرج برامج اشتغل ف بعض القنوات 
قناه صوت مصر برنامج مشكلتك اي 
قناه الصحه والجمال برنامج استشاره طبيه 
قناه الحدث برنامج مع الناس لوائل عبد الوارث 
مخرج لبرنامج بكره احلي لقاءات مع روساء المدن والمحافظ

14-  مدحت رمضان علي برغوت
السن 29 سنة 
التهم.  نشر اخبار كاذبة، اساءة استخدام مواقع التواصل
القبض عليه يوم 24 مايو 2020 بالمنوفية من منزله بقرية دلهمو التابعة لمركز اشمون
موجود في سجن استقبال طرة
قضية 680 لعام 2020
بدأ العمل في الصحافة من 2015 في موقع النبأ لمدة سنتين ثم التحق بالعمل في موقع شبابيك بداية من 2017 وحتى القبض عليه.



 15 ـ محمد سعيد فهمي
( صحفي مصري يعمل بجريدة " الوطن " القطرية . ألقي القبض عليه في 31 مايو 2018 وتعرض للإخفاء القسري لنحو 45 يوما قبل أن يظهر متهما ومحبوسا احتياطيا على ذمة القضية 441 لسنة 2018 مع اتهامات بالانضمام الى جماعة ارهابية و نشر أخبار كاذبة . ومنذئذ يحصل على قرارات اخلاء سبيل ويعاد تدويره في قضايا أخرى لأمن الدولة توالت : 2727 لسنة 2020 و 955 لسنة 2020  والأخيرة اعتبارا من 16 يناير 2021 .,هذا مع فترات أخرى من الإخفاء القسري بين كل قرار اخلاء وتدوير جديد )  .

 16 ـ بهاء الدين إبراهيم
( صحفي ومنتج برامج بقناة الجزيرة عمره 45 سنة كما عمل من قبل منتجا بقناة النيل بالتلفزيون المصري " ماسبيرو " ومترجما بوكالة اسوشيتدبرس الأمريكية . وهو أيضا عضو نقابة الصحفيين المصريين . ألقي القبض عليه  عند شروعه في مغادرة البلاد في مطار برج العرب بالإسكندرية في 22 فبراير 2020 وجرى اخفاؤه بعدها لنحو 75 يوما وفق أسرته. وكان قد جرى احتجاز جواز سفره لدى عودته لمطار القاهرة في 31 ديسمبر 2018 ومصادرة جواز سفره لمدة نحو 13 شهرا حتى تمكن من اصدار جواز سفر جديد .  ومنذ القبض عليه يجدد له كمحبوس احتياطيا على ذمة القضية 1635 لسنة 2019 أمن دولة عليا) . 
  

 17-  هاني جريشة 
(صحفي بجريدة اليوم السابع عضو نقابة الصحفيين المصريين.. ويتم حبسه والتجديد له احتياطيا على ذمة القضية 864 لسنة 2020) 
14 ـ عصام عابدين
 ( صحفي بجريدة اليوم السابع عضو نقابة الصحفيين المصريين.. ويتم حبسه والتجديد له احتياطيا على ذمة القضية 864 لسنة 2020)  


18 ـ عامر عبد المنعم أحمد
( صحفي ومدير تحرير جريدة "الشعب" عضو نقابة الصحفيين المصريين البالغ من العمر 57 سنة.  ألقي القبض عليه فجر 18 ديسمبر 2020 من منزله واقتيد لمكان غير معلوم حتى ظهر بعد نحو ثلاثة أيام أمام نيابة أمن الدولة. ويجدد له في الحبس الاحتياطي على ذمة القضية 1017 لسنة 2020 أمن دولة عليا متهما بنشر أخبار كاذبة و مشاركة جماعة إرهابية في تحقيق أهدافها. وتحذر أسرته من تدهور حالته الصحية).  
 
19 ـ أحمد سبيع
( صحفي عضو نقابة الصحفيين المصريين يبلغ من العمر نحو 46 سنة كان من قبل مسئولا إعلاميا لحزب الحرية والعادلة المنبثق عن جماعة الإخوان المسلمين. ألقي القبض عليه للمرة الأخيرة في 29 فبراير 2020 ويجدد له في الحبس الاحتياطي على ذمة القضية 1360 لسنة 2019 أمن دولة عليا وبذات الاتهامات التي برئ منها بحكم قضائي في قضية سابقة تحمل رقم 2210 لسنة 2014  وبينها الانضمام إلى جماعة إرهابية و نشر أخبار كاذبة، وهي القضية الذي ظل محبوسا احتياطيا بها لنحو أربع سنوات قبل اطلاق سراحه 16 مايو 2017 . وهو محبوس حاليا في سجن العقرب شديد الحراسة ويشكو من تدهور حالته الصحية).

20 ـ بدر محمد بدر
 ( رئيس تحرير جريدة "آفاق عربية " الإسلامية سابقا عضو نقابة الصحفيين المصريين .. اختفى قسريا في ديسمبر 2020 بعد أسبوع واحد من قرار اخلاء سبيله في القضية 317 لسنة 2017  بعد نحو عامين وثمانية اشهر في الحبس الاحتياطي ..ثم عاد وظهر أمام نيابة أمن الدولة متهما في قضية أمن دولة جديدة تحمل رقم 1360 لسنة 2019) .


21 - عبد الناصر سلامة (صحفي وعضو نقابة الصحفيين ورئيس تحرير جريدة الأهرام الأسبق)
- القت قوات الأمن القبض على الكاتب الصحفي من منزله فجر يوم 18 يوليو 2021 وتم عرضه على نيابة امن الدولة العليا بتاريخ 19 يوليو 2021 وتم التحقيق معه واتهامه بالانضمام الى جماعة ارهابية مع العلم باغراضها وارتكاب جريمة من جرائم التمويل وتم حبسه احتياطيا على ذمة التحقيقاتـ وتم حبسه بسجن طرة شديد الحراسة المعروف بـ (العقرب 2 )

22 – مصور الكاريكاتير أشرف حمدي 

ألقي القبض عليه فجر الإثنين 25 يناير 2021، من منزله  في ذكرى مرور 10 سنوات على أحداث الثورة المصرية، وتم التحقيق معه في اتهامات تتعلق بإساءة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي ونشر أخبار كاذبة.

ونشر حمدي تسجيلا مصورا قصيرا على فيسبوك قبل القبض عليه تحية "لأبطال" شارع محمد محمود بوسط القاهرة حيث لقي عشرات المتظاهرين حتفهم في اشتباكات مع قوات الأمن في نوفمبر 2011.
23- ربيع الشيخ  (صحفي بالجزيرة) 
تم القبض عليه يوم الأحد أول أغسطس 2021 خلال وصوله إلى مطار القاهرة قادما من الدوحة في زيارة لعائلته، وقد تم ترحيله من المطار إلى مقر الأمن الوطني مباشرة، وبعد تحقيقات لعدة ساعات تمت إحالته إلى نيابة أمن الدولة التي أمرت بحسبه 15 يوما بتهمة نشر أخبار كاذبة.


24- علياء نصر الدين عواد (صحفية ليست عضو نقابة)
صحفية بموقع رصد، محبوسة احتياطيا علي ذمة القضية رقم 4459 لسنة 2015 جنايات حلوان والمعروفة اعلاميا بقضية كتائب حلوان علي خلفية اتهامها انضمام الي جماعة اسست علي خلاف احكام القانون ونشر اخبار كاذبة، وتم حبسها يوم 23 اكتوبر 2017) 


25 ـ أحمد أبو زيد الطنوبي
) صحفي عمل بجريدة " الديار" و ناشط حقوقي محكوم في 3 فبراير 2021  بالسجن المشدد عشر سنوات أمام القضاء العسكري في القضية رقم 18 لسنة 2018  جنايات عسكرية شمال القاهرة والمعروف إعلاميا بـ "اللجان الإعلامية بسيناء" . وكان قد تعرض للحبس الاحتياطي المتكرر على ذمة العديد من قضايا أمن الدولة . وكان من بينها الحبس على ذمة القضية 621 لسنة 2018 أمن دولة عليا لنحو 18 شهرا و أيضا لنحو عامين كاملين في الحبس الاحتياطي رقم 977 لسنة 2017 بعد القبض عليه في 21 ديسمبر 2017.  

 26 ـ إسماعيل الإسكندراني
)صحفي استقصائي  وباحث متخصص بالمجتمعات المهمشة. ألقي القبض عليه في 29 نوفمبر 2015 ومنذئذ مازال حبيسا وسجينا.  حبس حبسا احتياطيا لأكثر من عامين بعد القاء القبض عليه، وحكم عليه القضاء العسكري في القضية رقم 18 لسنة 2018 المعروفة " باللجان الإعلامية بسيناء" بالسجن المشدد 10 سنوات. 





قائمة بالصحفيين 


 


 


1 


ـ 


شيماء سامي 


 


تم القبض عليها من منزلها بالإسكندرية، ظهرت في نيابة أمن 


.. 


صحفية مستقلة


 


(


 


الدولة يوم 


30


 مايو 


2020


ويجرى التجديد لها على ذمة القضية 


.  


535


 لسنة 


2020


الانضمام لجماعة إرهابية و نشر أخبار 


: 


  بالتهم الثلاثة الشائعة الاستخدام 


 


)


كاذبة واساءة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي


 


 


2


 ـ 


هشام فؤاد 


صحفي بمكتب وكالة سبوتنيك الروسية في القاهرة عضو نقابة الصحفيين 


 


(


 


جرى القبض عليه من منزله فجر 


.. 


المصريين


25


 يونيو 


2019


" 


الأمل


" 


 في قضية 


رقم 


930


 لسنة 


2019


 


)


 


 


 


3


 ـ 


حسام مؤنس 


صحفي جريدة الكرامة عضو نقابة الصحفيين المصريين وناشط سياسي مدير 


 


(


 


الحملة الانتخابية للمرشح الرئاسي حمدين صباحي عام 


2014


..  


  والمتحدث باسمها


جرى القبض عليه من منزله فجر 


25


 يونيو 


2019


رقم 


" 


الأمل


" 


 في قضية 


930


 


لسنة 


2019


)


   


 


 


 


 


4


 ـ 


سيد عبد اللاه


 


 


تم القبض عليه من منزله في السويس فجر 


 


(


22


 سبتمبر 


2019


 بعد تصويره 


لاحتجاجات في المدينة ويجرى التجديد له على ذمة القضية 


1338


 لسنة 


2019


 بتهم 


الانضمام لجماعة إرهابية و نشر أخبار كاذبة واساءة استخدام مواقع التواصل 


: 


 .


)


الاجتماعي


 


 


 


 




قائمة بالصحفيين      1  ـ  شيماء سامي    تم القبض عليها من منزلها بالإسكندرية، ظهرت في نيابة أمن  ..  صحفية مستقلة   (   الدولة يوم  30  مايو  2020 ويجرى التجديد لها على ذمة القضية  .   535  لسنة  2020 الانضمام لجماعة إرهابية و نشر أخبار  :    بالتهم الثلاثة الشائعة الاستخدام    ) كاذبة واساءة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي     2  ـ  هشام فؤاد  صحفي بمكتب وكالة سبوتنيك الروسية في القاهرة عضو نقابة الصحفيين    (   جرى القبض عليه من منزله فجر  ..  المصريين 25  يونيو  2019 "  الأمل "   في قضية  رقم  930  لسنة  2019   )       3  ـ  حسام مؤنس  صحفي جريدة الكرامة عضو نقابة الصحفيين المصريين وناشط سياسي مدير    (   الحملة الانتخابية للمرشح الرئاسي حمدين صباحي عام  2014 ..     والمتحدث باسمها جرى القبض عليه من منزله فجر  25  يونيو  2019 رقم  "  الأمل "   في قضية  930   لسنة  2019 )             4  ـ  سيد عبد اللاه     تم القبض عليه من منزله في السويس فجر    ( 22  سبتمبر  2019  بعد تصويره  لاحتجاجات في المدينة ويجرى التجديد له على ذمة القضية  1338  لسنة  2019  بتهم  الانضمام لجماعة إرهابية و نشر أخبار كاذبة واساءة استخدام مواقع التواصل  :   . ) الاجتماعي        

