AÑADIR LOGO

[Nombre del embajador de EE.UU. en su país]
[Dirección de la Embajada de EE.UU.]
[Dirección de correo electrónico de la Embajada]


Re: Intervención urgente en la extradición de Julian Assange

                                                                                                                              
                                                                                                                                         
AÑADIR FECHA

Señor/a Embajador/a, 
 
 
Nosotros, [inserte el nombre de su sindicato u organización], pedimos respetuosamente al Gobierno de los Estados Unidos que abandone el procesamiento del editor de WikiLeaks, Julian Assange, después de que la Ministra del Interior del Reino Unido determinara que Estados Unidos podría extraditar al Sr. Assange para que se enfrente a cargos de espionaje. Si Assange es declarado culpable, se enfrentaría a penas de prisión de hasta 175 años.
 
Es importante señalar que la decisión de Reino Unido se produjo en el 50º aniversario del Watergate, un momento álgido de la información de interés público en EEUU.
 
Los principales medios de comunicación de todo el mundo colaboraron con WikiLeaks. Lo hicieron conscientes de que la información que analizaban procedía de un filtrador. Sus noticias eran objetivas y se publicaban en aras del interés público. Esta colaboración ha sido un modelo para el periodismo de investigación, como la publicación de los Papeles de Panamá.
 
Sin embargo, ninguno de estos medios de comunicación se enfrenta a ninguna repercusión legal por haber recibido, utilizado y publicado esa información. El Sr. Assange ha sido señalado por Estados Unidos en lo que parece una persecución.
 
La extradición de Assange supondría una grave amenaza para la libertad de prensa en EEUU y en todo el mundo. El periodismo es ahora global; el alcance de las acusaciones del Departamento de Justicia de EEUU significa que todos los periodistas, en todas partes, son vulnerables a la extradición a EEUU por contar la verdad.
 
El presidente Barack Obama conmutó la pena del denunciante Chelsea Manning, mientras que Assange lleva años encarcelado en una prisión inglesa y su salud se ha deteriorado.
 
Ya es suficiente. Es hora de que este ataque a la libertad de prensa termine. La persecución de Assange criminaliza y amenaza al periodismo de interés público y tiene serias consecuencias para los periodistas de todo el mundo.
 
Instamos al presidente Joseph Biden a que ordene que se retiren todos los cargos contra Julian Assange, que se le libere y pueda volver con su esposa e hijos.
 
Atentamente,

[Su firma]
